



传承文明 明德博学
东昌府区河东小学校长: 刘文军

爱心相伴 阳光永恒
阳光小学校长: 张传敬

兴华学子 振兴中华
兴华路小学校长: 张清冰

走进振兴路 织绘精彩人生
振兴路小学校长: 杨文杰

光明相伴 爱心永随
光明小学校长: 朱良端



乐学少年参加乐智工坊之魔方世界活动。 记者 李军 摄



乐学少年参加亲子寻宝活动。 记者 李军 摄

●乐学少年文采展●

参观淮海战役纪念馆

今天,我和妈妈去徐州参观了淮海战役纪念馆。在纪念馆,我看到了许许多多的图画和模拟场景,他们都生动地重现了当年淮海战役的情景。

在这里,我知道了淮海战役是三大战役中牺牲最大,耗时最长的战役。我还知道了共产党用60万兵力打败了国民党80万兵力。因为共产党他们不止有60万兵力,他们还有人民群众的支持,帮他们运粮食、送伤员。与此同时共产党的军队很团结,他们有很好的指挥。国民党没有老百姓的支持,他们一点都不团结,简直是一团散沙,他们也没有好的

指挥。我们又去了五大前委的群雕,他们分别是刘伯承、邓小平、陈毅、粟裕和谭震林,就是他们指挥了这场战役。最后我们去了纪念碑缅怀烈士。纪念碑周边走廊的墙上密密麻麻刻了很多名字,那些都是在淮海战役里牺牲的烈士。讲解员叔叔说,除了这些,还有很多没有留下名字的烈士。

我们今天的的生活是烈士用鲜血换来的,我们一定要珍惜现在的生活。

(学校:外国语学校 年级:三年级五班 姓名:周士博 指导老师:杨玉娟)

快乐的一天

今天,我跟乐学少年的老师和几十位同学一起去济南香草园滑雪场滑雪。我们被分成了四队,我所在的小队名称是“雄鹰队”,带队老师是王老师,队长是宋来轩,我们队的口号是“雄鹰雄鹰,搏击长空”。

一切准备就绪,我们开始了上午的活动:寻宝。老师给每人发了一份任务书,上面有A、B、C三个点,我们要找到它们并完成每个点的任务。A点是找到写有“成吉思汗”四个大字的蒙古包。通过老师讲解,我了解到成吉思汗是蒙古帝国的可汗,是著名的军事家和政治家,他的后代建立了中

国历史上版图最大的朝代“元朝”。B点是一辆火车,最早火车车厢是绿色的,所以称为“绿皮车”。C点是海棠花,它属于被子植物,一般是春季开花,秋季结果。

因为上午很累,所以我们觉得午饭特别好吃。下午,我们在滑雪场内滑雪,同学们尽情玩耍着,雪场里回荡着一阵阵欢乐的笑声。下午四点,太阳也快下山了,我们乘车平安回到了家。

这真是快乐而刺激的一天!

(东昌府区实验小学三年 级二班 吕思嘉)

狗的自述

我来自“汪星球”,是汪星球里面“出了名”的汪星人,我能帮人们做很多事,比如:看家护院、导盲等等,我可以自豪地说:我是人类最好的朋友。

我们还有一种独特的“语言”,给你说说吧:一般在兴奋的时候,就摇头摆尾,尾巴翘起;尾巴下垂,意味危险;尾巴下动,表示不安;尾巴夹起,说明害怕;快速水平地摇动尾巴,象征着

友好。你们看,是不是从中学到了很多知识呢?我还要告诉你,我最喜欢吃肉和骨头,而且听觉是你们人类的四倍,能分辨出远处的声音,还能嗅出二百多万种不同的气味呢!

说了这么多,你是不是对我有了了解呢?哦,差点忘了,我的名字就是“狗”。

(学校:外国语小学 年级:三、十班 姓名:张博茹 指导老师:么梅青)

笔袋的自述

我是一只漂亮的笔袋。淡黄色的边,青绿色的花纹,还有一个深绿色的“心”,我还有三个不大不小的口袋呢!

我的小主人叫耿艺菲,很爱护我,每天都带着我上学。在学校里,我和小主人认真的听老师讲课,下课我还和小主人以及小主人的伙伴们一起做游戏。

我还有许多好朋友。有体态修长的铅笔哥哥,身体胖胖的橡皮弟弟,还有长满胡子的尺子爷爷和五颜六色

的“小仙女”——水彩笔姐妹。它们的用处可大了,但是没有我的话,它们就会四处流浪,因为我是它们的家。每天晚上,我睡在书包妈妈的肚子里和文具书本聊聊天,和字典叔叔说说话,然后进入甜蜜的梦乡。

我就是个自由、美丽而又快乐的笔袋,小朋友你喜欢我吗?

(姓名:耿艺菲 学校:北顺小学 年级:三年级 指导老师:杨玉娟)

(本报记者 李军 整理)